
Početńı praktikum 2

3a. jarńı zápočtová ṕısemka

1. Rozviňte funkci f(x) =


1 x ∈ 〈−2,−1)

|x| x ∈ 〈−1, 1)

1 x ∈ 〈1, 2)

do Fourierovy řady. (2,5 bodu)
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2. Zadané č́ıslo 7
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− 6i napǐste v goniometrickém i v exponenciálńım tvaru. (2,5 bodu)

Výsledek: (4
√

3)1/7
[
cos

(
5π

21
+

2kπ

7

)
+ i sin

(
5π

21
+

2kπ

7

)]
, (4
√

3)1/7 ei(
5π
21 + 2kπ

7 ), k = 0, . . . , 6

3. Imaginárńı část v holomorfńı funkce f(z) komplexńı proměnné z má tvar v = −arctg
(y
x

)
+ ex sin y, kde

x je Re(z), y je Im(z). Napǐste podobu celé funkce f(z) jako funkce z. (2,5 bodu)
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4. Tenzor viskózńıho napět́ı σkl lze zapsat např́ıklad formou
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δkl,

kde vi jsou složky vektoru rychlosti a η i λ jsou konstanty (koeficient dynamické viskozity, koeficient
dilatačńı viskozity). Pomoćı Einsteinovy symboliky napǐste výraz pro divergenci tohoto tenzoru. Napǐste
rovněž explicitńı podobu prvk̊u σyy a σyz tohoto tenzoru. (2,5 bodu)
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